

省院士工作站备案名单公布

济宁一家企业上榜

□记者 王浩奇 报道
本报济宁讯 近日,省科技厅公布了9月份17个山东省院士工作站备案名单,微山县南四湖渔业有限公司上榜。
按照要求通过备案的单位,认真落实院士工作站建设的相关要求,做好为院士及其团队的服务工作,完善协同创新和产学研合作机制,加快创新人才团队引进与培养,搭建好各类创新平台,确保按计划完成院士工作站各项建设目标。各科技局、各有关单位加大对备案单位院士工作站工作的指导,在院士工作站科研条件改善、项目研发投入和人才培养引进等方面给予支持。

济宁举办建筑施工现场 标准化管理培训

□记者 赵德鑫 通讯员 袁进 报道
本报济宁讯 10月18日,济宁市住建局举办了全市建筑施工现场标准化管理培训班。聘请了央企相关专家,对建筑施工质量安全、文明施工及现场管理标准化等内容进行了培训授课。

“本次培训共有包括在建项目建筑企业负责人、项目负责人及总监等350余人参加培训。该培训旨在进一步提升建筑施工现场管理水平,推进质量安全管理标准化工作。”济宁市住建局副局长马玉善表示,通过此次培训,使学员们深入学习建筑施工现场标准化管理有关知识,培养建筑标准化管理和专业技术人才,进一步提升济宁施工现场质量安全、文明施工和扬尘治理工作水平。

据了解,济宁市计划用三年时间逐步实现标准化、精细化、规范化和制度化。今年作为标准化实施的第一年,主要在文明施工、扬尘治理和场容场貌标准化建设上下功夫。明年两年,主要在安全防护工器具、制式化以及工程实体质量管控上对标达标。通过总体规划,标本兼治,树立典型,以点带面,稳步推进建筑施工现场标准化工作,进一步提高企业管理和行业监管水平。

济宁获北方地区 冬季清洁取暖试点城市 绩效评价第二名

□记者 张馨 报道
本报济宁讯 近日,财政部、住房城乡建设部、生态环境部、国家能源局四部门联合公布了对35个北方地区冬季清洁取暖试点城市2018年度绩效评价结果,济宁市绩效评价得分106.91,位居第二名。

2018年,按照市委、市政府申报北方地区冬季清洁取暖试点城市决策部署,济宁市财政部门与住建、生态环境等市直部门单位密切配合,分工负责、分线作战,持续加强与省财政厅的对接汇报,济宁被财政部等四部门评为第二批北方地区冬季清洁取暖试点城市,三年可获中央财政资金15亿元。在政策推进落实过程中,济宁市财政部门充分发挥职能作用,积极拓宽筹资渠道,加大财政投入力度,整合环保、气代煤电代煤等资金,形成“拳头效应”集中发力,为冬季清洁取暖相关工作提供强力资金支持。

济宁市供销社超市· 电商联盟基地在邹城启动

□记者 张馨 报道
通讯员 乔娟 报道
本报邹城讯 10月10日,为加快推进济宁市供销社农产品流通体系建设和邹城市优质农产品产业链发展,更好地发挥好供销社超市联盟和农产品电子商务联盟的作用,拓展水肥一体化基地优质农产品线上线下销售渠道,在邹城市唐村镇鑫淼农林果种植地(济宁市供销社水肥一体化示范基地)联合举办济宁市供销社超市·电商联盟基地直采启动仪式暨邹城市优质农产品推介会,会议以“孟子故里 鑫淼果香”为主题,以果园参观、现场品鉴、产品推介为主要内容。

此次活动是两个联盟平台发挥作用的开端,下一步将持续依托双联盟平台,深入开展基地、企业双对接,一方面开展优质农资、水肥一体化等低耗高能农业设施及先进农业科技的推广使用,从源头保障食品安全,提升农产品质量和营养价值,提高农业产出效益;一方面畅通优质农产品上行渠道,让好产品不愁卖,让市民餐桌食材质优价廉更新鲜。

曲阜市吴村镇

开展扶贫日宣传活动

□记者 孟一 通讯员 刘新红 报道
本报曲阜讯 在第六个全国“扶贫日”,曲阜市吴村镇组织开展了一系列宣传活动,大力营造扶贫济困的舆论氛围,广泛动员全民积极参与精准扶贫脱贫攻坚。

为扎实开展全国“扶贫日”宣传,吴村镇除利用全镇的吴村、峪口、白塔、崔屯、柳庄五个农贸市场和九山风景区等人员密集场所举行各类宣传活动,并以镇扶贫办牵头,在镇驻地专门设立了扶贫日宣传站,利用悬挂标语、布置展板走访贫困户、危房改造、爱心企业捐助,打造爱心扶贫超市以及产业扶贫项目基地建设等一系列工作开展情况和成果展览,向广大群众开展扶贫优惠政策、就业信息等有关宣传。

27项重点课题破题精准协商议政

□记者 张馨 通讯员 冯景楠 报道
本报邹城讯 “建议持续提升园区创新发展能力,大力发展高新技术产业”“招商引资要综合考虑投资强度、税收效益,力争在重大招商引资项目上实现新突破”……近日,在邹城市政协召开的十届十四次常委会议上,政协委员与市委领导、市政府有关部门负责同志面对面,以贯彻新发展理念、推动高质量发展为主线,围绕“国家级高新区创建及重点工业大项目建设”这一主题,用27项重点课题破题精准协商议政。

协商议政不仅要立足当地实际,更要“商”得准,“议”得实。近三年来,十届邹城市政协围绕“工业经济转型升级”“孟子湖新区产城融合”等7项工作开展专题协商,针对“增进民生福祉提升群众满意度”“打造优秀传统文化传承发展示范区”等27项重点课题进行了调研视察,从多个视角提出思路,共同协商解决了一批难点问题,《关于邹城健康养老产业发展调研报告》《关于解决出行难、停车难问题的几点建议》进入市委、市政府决策并付诸实施,充分发挥了政协在议大事、惠民生上的协商作用,汇聚起了推动邹城高质量发展的智慧和力量。

“我们工作有班子、办公有场所、履职有载体,经费有保障,委员有活动、考评有台账,围绕中心服务大局所需,就是工作的方向。党委、政府的中心工作推进到哪里,我们的工作就跟进到哪里。”太平镇政协委员联络室主动引导委员谋事,积极服务委员干事,先后组织委员开展学习、调研、视察、撰写提案、反映社情民意、参加政协会议等活动,充分发挥基层政协组织纽带作用,积极引导委员在本战线上建功立业,为发展一方经济、繁荣一方事业发挥作用。

不仅如此,邹城市政协还注重发挥委员智力密集、位置超脱的独特优势,全力引导委员议大事、谋要事、办实事、做实事,让广大委员尽情施展才华、唱好主角戏,涌现出一大批优秀的政协委员。苏艳芝委员成立孟母教子读书会,研发10余条中小学生研学线路,先后承接5万余名



图为老妈妈们与国旗合影。

56位老妈妈 手绣国旗献祖国

□ 本报记者 王浩奇 本报通讯员 范培倩

国庆节虽然已经过去了,但对济宁市任城区济阳街道财工街社区的老妈妈们来说,爱国的心一刻都没有停止。10月16日,老妈妈们将自己亲手缝了33686针的一面五星红旗交给了任城区党史办主任戴峰,由区党史馆永久珍藏。

早在两个多月前,老妈妈们就开始着手手绣国旗的事了。她们发动左邻右舍一同寻找和国旗颜色匹配的红毛线,针线坊的李淑兰拿出自己崭新的红毛衣,说如果颜色合适的话就拆了绣国旗;王洪英则是回家翻出了二十年前给孙女织毛衣珍藏的红毛线;沈朝芹阿姨问遍了楼上楼下所有邻居,但红毛线依旧紧缺。社区书记联系毛线生产厂家,寻求红毛线……红毛线配好了,56名老妈妈用了12天的时间,共缝了33686针,绣出了一面长96厘米、宽54厘米的国旗。

图为老妈妈们与国旗合影。

做“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的践行者

王鹏：我把爹娘当孩子待

□ 本报记者 孟一 本报通讯员 张艳

10月19日,曲阜市税务局经济开发区税务分局纪检监察员王鹏拿着刚从济南领回的第七届全省道德模范证书回了家。在干净利索的小院里,他把证书上的内容一字一句地念给父亲听,虽然得了老年痴呆的父亲已经连自己是谁都记不得了,但王鹏还是从老人嘴角泛起的笑意中看出了开心的味道。

“和俺一家生活了20年,她就是俺的亲娘”

王鹏一家本是外人眼中幸福和睦的家庭,父母互敬互爱,儿女事业有成。突如其来的变故发生在1997年,母亲因癌症去世。那时父亲虽然身体还算硬朗,但兄妹三人都已成家立业,为了让父亲得到更好的陪伴,王鹏提议并鼓励父亲再找个老伴儿。在亲戚朋友的热心介绍下,父亲和继母在2000年重新组建了家庭,两位老人过起了相互扶持的晚年生活。

然而天有不测风云。2011年,继母的重度糖尿病开始引发一系列并发症,脑梗、心梗、肾动脉狭窄、视网膜病变……身体每况愈下。2013年到2015年期间,继母的病已经到了药物无法控制的地步,王鹏开始频繁的带继母辗转于济宁各大医院。

然而,悉心的照料仍旧无法阻挡病情恶化的步伐。心脏搭桥、肾动脉介入两台大手术下来,继母原本就孱弱的身子终于在2016年溃败下来,彻底陷入偏瘫,完全丧失了自理能力。而王鹏除了坚持东拼西凑的攒钱给继母治病外,更是在儿子高考的关键节点搬进了父母的小屋,形影不离地照顾继母的饮食起居。

“和俺一家生活了20年,她就是俺的亲娘。”回忆起那段没日没夜陪伴在继母身边的日子,王鹏直言一切都是自己该做的,谈不上苦累,更无关是否有血缘之亲。儿子王冠出生没多久王鹏母亲就去世了,在孩子眼中,一直就这么一个亲奶奶。儿子5岁时,王鹏有一次突然接到单位的紧急任务,不得已把电话打给了正在泰州照顾孙子的继母。没想到,继母二话不说,安顿下还没满周岁的孩子,顶着女儿“亲娃不如外来小儿”的赌气话立马就往曲阜赶。而对于王鹏,继母则总是会在深夜加班回家时默默的倒上一杯热茶,煮上两个小菜,让他这个大男人也能时时



王鹏获评第七届全省道德模范。

刻刻感受到母爱的温暖。爱是相互的,只要真心付出就会得到回馈。去年初夏,继母躺在家中的沙发上,拽着王鹏的手安然离开了。

“你陪我长大,我伴你终老”

继母去世的时候,王鹏父亲的小脑萎缩已经非常严重了。父亲王昭祥做过老师,也当过校长,平时安静沉稳,少言寡语。可未曾想患了小脑萎缩后,整个人很快蜕变得像个孩子,调皮贪玩的同时,开始疯狂地思念家和故人。

“小鹏,咱什么时候回家?老住在这里干吗呀?这又不是咱的家。”“爹,明天就是星期六了,咱明天就回。”面对父亲每天多次同样的提问,王鹏总是不厌其烦地回答。可每次稍有疏忽,老人就会自己收拾一个包裹,朝着中家的方向偷偷出去。就在10天前,王鹏下班回到家中突然发现父亲又不见了,心急火燎地沿着那条父亲熟悉的路足足追了30里,看到那熟悉的背影,王鹏

抹了一把焦急又心疼的汗水,马上用父亲爱听的玩笑话问道:“您这是要去开会吗?我送您去!”这样的事,几乎每个星期都会发生。

“好在父亲中家的方向只有一个,每次‘离家出走’总会沿着同一条路行进,我也总是能找到他。就像我小时候贪玩跑去,父亲总能找到我一样。”对很多人而言,父母隔三岔五地“玩失踪”是件让人担心又气恼的事情,可在王鹏看来,这与父亲健康时截然不同的一面反倒是可爱的,甚至是在父子关系对调后的一种情感传承。而“演戏”,也成了父子俩一方有意一方无心的特别交流方式。

“之前听说过这样一句话,‘如果一个人能拿照顾孩子十分之一的态度去照顾父母,就是大孝子了。’现在想来的确是这样,照顾孩子时我们倾尽全力,无微不至,但是对父母我们又能做到几分呢?”回忆过往中,王鹏看着父亲悠悠地说,“你陪我长大,我伴你终老,这就是我当儿子的必须要做的。”

“叫我一声姑父,我就得对他负责”

“小宇,今天早餐吃什么?”“天津小笼包!”

“行,那你先背一遍昨天学的古诗。”“可是我不大记得了。”“那我给你起个头:众鸟高飞尽……”“啊!我想起来了!众鸟高飞尽,孤云独去闲。相看两不厌,只有敬亭山。”“真棒!走,吃包子去!”

每天早晨,王鹏和侄子小宇这一大一一小就会相携而行,爽朗的笑声传遍整个小区,时不时地拉拉手、拍拍头,谁也看不出这是一对姑父和侄子。三年春去秋来,寒来暑往,不只留下了大男人的坚持,也见证着小男人一步步从沉默寡言变得活泼开朗。

2016年,王鹏的妻弟和弟媳离异,9岁的孔浩宇独自跟随父亲生活。失去了母亲的陪伴,小宇的意志开始逐渐消沉,学习成绩一落千丈,眼瞅着聪明可爱的侄子因自暴自弃逐步陷入困境,妻弟又无计可施,王鹏跟妻子和儿子商量后,决定把小宇接到自己家生活,为孩子创造一个更有利于成长的家庭环境。

改变从交心开始。平时,除了生活上的照料和学业上的辅导,王鹏还经常发挥自己的特长,给小宇讲述曹操兵败赤壁却心情豪迈、苏东坡被贬却积极乐观等古代名人的励志故事,让他重新树立积极乐观的心态,培养他坚韧不拔的性格,教他要做一个能屈能伸、豪情万丈的男子汉。

然而,成绩的起色并没有让孩子完全走出家庭变故的阴霾,同学之间任何关于“母亲”的话题,都会在无意间刺痛他脆弱的内心。一次,小宇在放学后拽着王鹏进了自己的小房间,眼里含着泪说:“姑父,你对我真好,你要女的那么多啊,可以给我当妈妈,我们班64个人就我没妈妈……”孩子的一出口,王鹏心里先是一震,然后一把搂住小宇的肩膀说:“小子,你要懂得,男人之间的感情更加坚韧。以后不管发生什么事,你都可以跟我说,姑父一定挺你!”

为了帮助小宇早点抛掉巨大的心理负担,细心的王鹏总是能准确捕捉到孩子情绪的波动,并第一时间去聊天、开导,爷儿俩很快成了无话不谈的好朋友。而他,还会像孩子的亲生父亲一样,经常到学校跟老师沟通,帮孩子营造一个温馨的学校氛围,减少他在班级里的自卑感。王鹏和家人的努力没有白费,1000多个共同生活的日夜让今天的小宇变得愈发自信和乐观,面对困难和问题也更加从容淡定。

“既然孩子叫我一声姑父,那我就得对他负责。”生在曲阜,王鹏从小喜欢传统文化,更在用自己的一言一行践行着“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的古训。